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Auksjonarius og kunstekspert
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Birgitte Chr. Schiøth
Senior kunstekspert  
birgitte@blomqvist.no
Tlf:  913 35 155

Toril Winger Johnson  
Senior kunstekspert
toril@blomqvist.no
Tlf: 920 35 966

Gunnar Krogh-Hansen
Senior kunstekspert
gunnar@blomqvist.no
Tlf: 408 79 959

Elin Forsberg
Administrasjonssjef
elin.forsberg@blomqvist.no
Tlf: 413 59 050

Trond Andersen
Fotograf
trond.andersen@blomqvist.no
Tlf: 906 06 816

Erlend Hammer
Senior kunstekspert
erlend.hammer@blomqvist.no
Tlf: 917 46 702

VÅRE EKSPERTER: Blomqvist Kunsthandel har 
Norges mest kunnskapsrike og erfarne stab av 
eksperter med kunnskap om alt fra Flintoe og 
I C Dahl til Edvard Munch, Anna-Eva Bergman og 
Bjarne Melgaard. Vår ekspertise favner således alle 
tidsepoker fra klassisk og moderne til samtid innen 
norsk og internasjonal kunst av høy kvalitet.
Vi legger stor vekt på høy kvalitet på alt vi gjør for 
våre kunder, fra personlig service og så lave omkost-
ninger som mulig for kunden. Ekspertene foretar 
omfattende reisevirksomhet for vurdering av kunst i 
inn- og utland og har et stort norsk og internasjonalt 
kontaktnett, både på kjøper- og selgersiden. Deres 
oppgave er å dele av sin erfaring, kunnskap og 
entusiasme med deg. Du treffer oss i Tordenskiolds 

gate 5 i Oslo. Våre erfarne eksperter kan også 
vurdere kunstverk basert på innsendte fotografier. 
Hjemmebesøk utføres også. 

Blomqvist Kunsthandel ble grunnlagt i 1870 og 
er i dag Norges ledende og mest engasjerende 
auksjonshus. I snart 150 år har vi vært en av de 
største og viktigste aktørene i det norske markedet 
for kunst av høy kvalitet og verdifulle gjenstander fra 
alle epoker og i alle år har ekspertise stått i sentrum 
for virksomheten, og Blomqvist tilstreber å ha de til 
enhver tid beste ekspertene. I våre lokaler i 
Tordenskiolds gate avholder vi auksjoner for kunst i 
høyere prisklasser innenfor alle tidsepoker fra eldre 
mestere til samtidskunst. Vi er eksperter på 

Edvard Munch, og norsk klassisk og moderne maleri 
av høy kvalitet. Vi tilbyr dessuten fortrolig formid-
lingssalg direkte mellom selger og kjøper når dette 
er av interesse. I tillegg til våre auksjoner arrangerer 
vi salgsutstillinger, separatutstillinger, historiske 
utstillinger, vinauksjoner og kurs i våre historiske 
lokaler hvor vi har vært i over 103 år. Blomqvist eies 
av Elisabeth Vik Forsberg, som er tredjegenerasjons 
kunsthandler og auksjonarius i det som i dag er
landets mest tradisjonsrike og mest innovative 
auksjonshus.

Irina Khotko
Resepsjonist
irina.khotko@blomqvist.no
Tlf: 22 70 87 72

LUDVIG KARSTEN
«Fra Brøndums have, Skagen» 1922
(utsnitt)
Kat. nr 27
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BJØRN BÅSEN
«Taffel (Destructed) III» 2009
(utsnitt)
Kat. nr 8
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For å se et av arbeidene i denne katalogen må interesserte ta 
veien til Bærum. Nico Widerbergs «Torso» (kat. 42) er med 
sine 600 kilo for tung til at den kunne stilles ut her i 
Tordenskiolds gate, og våre forsøk på å få tillatelse til å vise 
skulpturen utenfor lokalene endte dessverre uten hell. Til 
tross for det politiske ønsket om et aktivt gateliv i indre 
sentrum er det altså ikke bare lett for lokale bedrifter å 
benytte seg av dette. 

Oppmerksomme besøkende vil de 
siste ukene ha lagt merke til at det stadig skjer endringer 
langs kvartalet, med nå to ulike terrasser for uteservering 
samt en «parklet». Samtidig leser vi i Aftenposten at våre 
gode naboer Ferner Jacobsen, spøkefullt, lurer på om de 
etter å ha klart seg gjennom to verdenskriger nå vil overleve 
endringene som oppstår basert på dagens byregjering og 
dennes politikk for utviklingen av Oslo sentrum.
 
Mens vi er på vei til å sende denne katalogen til trykk er 
Munchmuseets direktør Stein Olav Henrichsen i media og 
stiller spørsmål ved prioriteringene for hvordan Norge selger 
seg selv i utlandet. Påstanden er at det i for stor grad legges 
vekt på natur, og for lite på kunst og kultur. Det er nærlig-
gende å tro at dette uansett gradvis vil endre seg, ikke minst 
med åpningene av både det nye Nasjonalmuseet og nettopp 
Munchmuseet i 2020. Samtidig er det ikke til å komme forbi 
at skillet mellom kunst og natur i Norge ikke er absolutt, og 
at også billedkunsten indirekte promoteres når utenlandske 
gjester introduseres for norske landskap, slik det utvilsomt 

er å merke blant annet i Jølster hvor Astruptunet jo nettopp 
utgjør en eksepsjonell sammensmeltning av kunst og natur.
 
I denne katalogen presenterer vi 82 verk av en rekke av våre 
beste kunstnere, og det er en glede å kunne tilby en så 
betydelig andel samtidskunst, med blant annet en egen 
seksjon for fotografi. I tillegg finner vi verk av for tiden aktu-
elle kunstnere som Olav Christopher Jenssen, som er å se på 
Astrup Fearnley-museet helt frem til midten av september, 
og Mari Slaattelid som er årets festspillkunstner i Bergen, 
samt Sverre Bjertnæs retrospketiv på Haugar Vestfold 
Kunstmuseum.
 
Til høsten er vi tilbake med nye auksjoner, hvorav ett av 
høydepunktene allerede nå er å se bakerst i denne katalogen, 
og 5. september åpner vi en større, retrospektiv utstilling med 
Anders Kjær.  
 
I mellomtiden ønsker vi alle våre kunder en riktig god 
sommer!
 
Med vennlig hilsen,

KUNST OG NATUR

ERLEND HAMMER
Senior kunstekspert

BJØRN BÅSEN
«Taffel (Destructed) III» 2009
(utsnitt)
Kat. nr 8
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HVORDAN KJØPE PÅ AUKSJON

1 	� Ingenting er så spennende som en fullsatt auksjonssal. 
Hos Blomqvist er du velkommen til å delta på våre 

	 auksjonskvelder i historiske omgivelser i Tordenskiolds 
gate 5. Hvis du ønsker å by, trenger du en bud-
spade med ditt budnummer. Denne får du ved å 
registrere deg i resepsjonen. Når auksjonen starter 
blir bildene båret frem ett og ett i den rekkefølgen 

de er presentert i katalogen. Auksjonarius gir en kort pre-
sentasjon av bildet og opplyser om hvilken sum budgivnin-
gen kan starte på. Hun vil enten be om et bud på startprisen, 
som normalt vil ligge noe under laveste vurdering, eller 
opplyse om at det allerede foreligger bud (forhåndsbud). 
Hvis du ønsker å by, holder du opp budspaden godt synlig 
for auksjonarius. Budintervallene avgjøres av auksjonarius, og 
skal normalt ikke øke med mer enn 10 %. Dette blir oppgitt 
tydelig underveis. Du vil normalt ha øyekontakt med auks-
jonarius under budgivningen, og alt foregår i et tempo slik at 

alle får mulighet til å by. Budrunden er over 
når auksjonarius slår klubben i bordet. Før 
dette skjer, vil hun gi tre varsler som indikerer 
siste mulighet til å by: «første, andre og tredje 

gang». Auksjonarius gjentar spadenummer på kjøperen etter 
at klubben har falt, slik at ingen misforståelser oppstår. Hvis 
du ikke har mulighet til selv å komme på auksjonskvelden, 
finnes det andre måter å by på.

2 	� Du kan avgi et skriftlig forhåndsbud. Blomqvist byr 
på dine vegne, om nødvendig opp til angitt 
høyeste beløp. Hvis ingen byr imot, vil du få 
kjøpe objektet til utropsprisen/minsteprisen. 
Forhåndsbud kan avgis pr. post, e-post, eller 

direkte i nettkatalogen på www.blomqvist.no. 
Under visningen er budskjemaer tilgjengelige i 
resepsjonen, eller du kan benytte skjemaet bak i 
katalogen.

3	� Du kan delta per telefon. Dette må avtales med oss på 
forhånd, senest to timer før auksjonsstart. En av Blomqvists 
medarbeidere vil ringe deg opp før det aktuelle kata-
lognummeret ropes ut. Du vil få opplyst utropspris og 
utvikling underveis, og personen du snakker med vil avgi 
bud på dine vegne. 

Når du får tilslaget, har du mulighet til å ta med 
deg kunstverket hjem på auksjonskvelden. Du 
må betale i resepsjonen før du går. Vi hjelper 

deg med å pakke det inn. Ønsker du å betale og hente se-
nere, kan du få med deg faktura hjem, eller vi sender den på 
e-post eller i posten. Husk at det alltid kommer 22 % i tillegg til 
tilslagssummen, hvorav 5 % er lovpålagt kunstavgift. 

Vi ønsker deg en god auksjonsopplevelse hos Blomqvist!

Det er enkelt å kjøpe kunst på Blomqvists auksjoner, og du kan selv velge den fremgangsmåten som passer deg best:

1. Budgivning i salen   2. Budgivning via forhåndsbud    3. Budgivning via telefon 

http://www.blomqvist.no/
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KAI FJELL
Skoger 1907 - Bærum 1989

Mor og barn
Olje på lerret, 33 x 24 cm 
Signert nede til venstre: Kai Fjell

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300

1	
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AXEL ENDER
Asker 1853 - Kristiania 1920

Seterjente med håndarbeid
Olje på lerret, 65 x 45 cm 
Signert nede til høyre: Axel Ender

LITTERATUR 
Ole Rønning Johannesen «Axel Ender,» Norsk 
Kunstnerleksikon, bind 1, Oslo 1982, side 567-568

«Ender vakte allerede i elevtiden oppmerksomhet ved 
sin eminente og mangesidige tegnebegavelse. Under 
kong Carl XV besøk på Tegneskolen i november 1871 

var det fremfor alt Ender og Peters som vakte Hans 
Majestets beundring, og de fikk begge to stipendium 
for å kunne utdanne seg videre i Stockholm. Det var 
genremaleriet som ble Enders vedbeskjeftigelse». 
Rønning Johannesen side 567    

40 000 - 60 000 / €4 200 - 6 300

2	
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JAKOB WEIDEMANN
Steinkjer 1923 - Oslo 2001

Komposisjon, 1954
Olje på plate, 46 x 54 cm 
Signert og datert nede til venstre: Weidemann 54

50 000 - 70 000 / €5 300 - 7 400

3
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HÅKON GULLVÅG
Trondheim 1959

«Utflukten» 2001-2003
Olje på lerret, 140 x 140 cm 
Signert nede til høyre: Gullvåg

UTSTILT 
«Håkon Gullvåg», Galleri Dobloug, Oslo 2003

LITTERATUR
Håkon Gullvåg, Galleri Dobloug, 2003, avbildet kat side 8 
Gunnar Sørensen, «Håkon Gullvåg» Oslo 1999 side 39

«Det kunne altså virke tilfeldig at Gullvåg begynte å 
arbeide figurativt, men egentlig må dette ha fremstått for 
ham som et svært nærliggende alternativ. For enten man 
ser Gullvågs maleri som rene billedfantasier eller som 
formuleringer med utgangspunkt i litterære eller psyko-
logiske betonede temaer, er det figuren som setter de 

billedmessige forløp i gang. Den synes å være de første 
som materialiseres i hans bilder, i den betydning at figuren 
utgjør en hoved-forutsetning for billedrommet. Uten 
figurer oppstår ikke rommet, og uten rommet er det få 
muligheter til å utvikle scener og handlinger. Derfor er det 
figuren som gjerne fanger betrakterens oppmerksomhet 
først i hans bilder.» Sørensen side 39

100 000 - 130 000 / €10 500 - 13 700

4
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ØRNULF OPDAHL
Ålesund 1944

Fjordlandskap med Godøya, 1986
Olje på lerret, 80 x 90 cm 
Signert og datert nede til venstre: Ø. Opdahl 86

«Det er lyset i landskapet, det lyset landskapet 
avgir på en måte, som er mitt prosjekt. Selv mine 
mørkeste bilder har dette lyset jeg vil ha frem.» 
Ørnulf Opdahl

60 000 - 70 000 / €6 300 - 7 400

5
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ADELSTEEN NORMANN
Bodin 1848 - Kristiania 1918

Fjordlandskap med dampskip
Olje på lerret, 100 x 125 cm 
Signert nede til høyre: A. Normann

LITTERATUR 
Jens Thiis, «Norske malere og billedhuggere», 
Kristiania 1904

«Det er ikke til at undres over, at disse grovt effektful-
le, flot og bredt malte og særdeles dekorative kolos-
salbilleder har vakt beundring på de store europeiske 
udstillinger. Og det er rimelig at Adelsteen Normann 
er viden kjent som maleren av midnattsolens land. 
Mer en nogen anden norsk maler har utvilsomt Nor-
mann bidraget til at lede turiststrømmen ind over sit 
fædreland.» Thiis

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400

6
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HARALD FENN
Oslo 1963

«Pastorale (hookers green lake deep extra) 2000
Akryl på plate, 135 x 127 cm 
Titulert, datert og signert verso: H Fenn

PROVENIENS
Kunstnerforbundet 2000
Privat eie

45 000 - 50 000 / €4 700 - 5 300

7
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BJØRN BÅSEN
Eggedal 1981

«Taffel (Destructed) III» 2009
Olje og modelleringspasta på lerret, 125 x 140 cm 
Signert, titulert og datert verso: Bjørn B Båsen 2009

UTSTILT
«Taffelarium» Galleri Brandstrup 2009

«Eamon O’Kane/ Bjørn Båsen» Galleri Mogadishni, 
København 2009

Teksten i maleriet er hentet fra Jonathan Littells bok 
«De Velvillige», som handler om en tysk SS-offisers 
opplevelser på østfronten under andre verdenskrig.

60 000 - 70 000 / €6 300 - 7 400

8
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JEAN MICHEL ATLAN
fransk 1913 - 1960

Komposisjon med figur, 1949
Pastell og blandingsteknikk på papir, 27 x 32 cm 
Signert og datert nede til venstre: 49 Atlan
Polieri nr 1047 

LITTERATUR 
Jacques Polieri / Anneth White - Catalogue raison-
né of the complete works, nr. 1047

Jean Michel Atlan kom opprinnelig fra Algerie, og 
flyttet til Paris i 1930 for å studere filosofi ved Sor-
bonne universitetet. Han arbeidet som lærer, men 
ble arrestert under krigen og mistet sin lærer-be-
vilgning. Han spilte sinn-syk for å slippe fengsel, og 
satt to år på sanatorium. Der begynte han å male, 
å lage bilder inspirert av poesiens rytmer. Etter et 
møte med Asger Jorn etter krigen ble han veldig 
inspirert av Cobra gruppens estetikk, før han på 

femtitallet kom frem til sitt eget særegne billed-
språk. Kraftige sorte buktende konturlinjer som 
omslutter pastellfargede felter dominerer bildene, 
både oljemalerier, pasteller og grafikk. I 1956 fikk 
han sitt internasjonale gjennombrudd og ble regnet 
som den fremste representant for «Nouvelle École 
de Paris», før han døde i 1960.

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300

9
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JOHS. RIAN
Overhalla 1891 - Oslo 1981

«Tanja» 1972
Olje på lerret, 101 x 80 cm 
Signert og datert nede til venstre: J Rian 72
Titulert, datert og signert verso: «Tanja» 30 august 
1972 J. Rian
Hurum nr III 88

LITTERATUR
Vibeke Hurum, «Tema med variasjoner Johs. Rians 
billedspråk 1950-1981», magistergradsavhandling 
Kunsthistorie UIO 1996

250 000 - 280 000 / €26 000 - 29 000

10	
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JOHAN CHRISTIAN DAHL
Bergen 1788 - Dresden 1857

Landskapsstudie fra Gasbrack 6 Juli 1820 og 
Landskapsstudie, Tyrol, 9 Juli 1820
Akvarell på to sider av ett papir, 9 x 16 cm 
Signert og datert på begge sider: Dahl

50 000 - 60 000 / €5 300 - 6 300

11	



17

LARS HERTERVIG
Tysvær 1830 - Stavanger 1902

Landskap med høye trær, ca. 1860
Akvarell på papir, 14 x 23 cm 
Signert nede til høyre: Hertervig

PROVENIENS 
Harald Holst Halvorsen

Grosserer Hans Backe, Oslo (1970)
Privat eie

UTSTILT 
«Norge med kunstnerøyne. Billedkunsten frem til 
1870» Kunstnerforbundet 1970 kat. 68

250 000 - 300 000 / €26 000 - 32 000

12	
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VANESSA BAIRD
Oslo 1963

Uten tittel, 1991
Pastell på papir, 106 x 78 cm 
Signert nede til høyre: Vanessa Baird 91
Fra serien «Uten å tro på ideer lever kuene 
fra dag til dag» 1994-1995

50 000 - 60 000 / €5 300 - 6 300

13	
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BJARNE MELGAARD
Sydney 1967

Uten tittel, 2002
Olje på lerret, 80 x 60 cm 

UTSTILT 
Bjarne Melgaard, «Hommage an 
Rudolf Schwarzkogler», Galerie Krinzinger, 
Wien 2002

PROVENIENS
Bruun Rasmussen Kunstauktioner 
september 2015,
Modern Art, kat. 789 
Privat samling, Oslo

40 000 - 60 000 / €4 200 - 6 300

14	
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BJARNE MELGAARD
Sydney 1967

Untitled, trolig 2016
Akvarell på papir, 106 x 75 cm 
Signert nede til høyre: Bjarne Melgaard

70 000 - 80 000 / €7 400 - 8 400

15	
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ODD NERDRUM
Oslo 1944

«Palestinske fanger» 1982
Kullstift på papir, to ark montert sammen, 88 x 140 cm
Signert og datert oppe til venstre: Nerdrum 1982
Signert og datert oppe til høyre: Nerdrum 1982

PROVENIENS 
Aud Øygarden Kunstgalleri, Seljord 2006
Privat eie 

LITTERATUR
Arild Haaland, «Odd Nerdrum», 1983, avbildet side 14
Jan Erik Ebbestad Hansen, «Fenomenet Nerdrum» 
Oslo 1996

Nerdrum var den mest profilerte og omdiskuterte norske 
kunstneren på 1970-, 80- og 90-tallet. Han skapte store 
overskrifter, og publikum strømmet til hver gang hans 
bilder ble stilt ut. Størst oppsikt vakte maleriet «Mordet på 
Andreas Baader» fra 1977/78, og noe senere «Flyktninger 
på havet» 1980. Nerdrum tok del i den aktuelle politiske 
debatten på protest og aktivist siden, han identifiserte seg 
med enkeltmennesket, og motivene var ofrene for over-
makt. Samtidig var det en heftig kunstdebatt - Nerdrum 
ble som oftest slaktet av «det gode selskap» men kunne 
svare godt for seg mot de surmavede kritikerne - han 
skapte debatt på flere fronter. Jan Erik Ebbestad Hansen 
oppsummerer det slik: «Dommen over Nerdrums kunst 
på 70-tallet var falt: Han hadde forbrutt seg mot det 
meste. Han var litterær, han kunne ikke tegne, han var 
ingen kolorist, påvisningen av anatomiske feil var en yndet 

beskjeftigelse for flere. Bildenes størrelse var en vedvaren-
de kilde til irritasjon. Han var selvhevdende, selvnytende, 
han var melodramatisk og teatralsk. Og i tillegg til at han 
levde i et annet århundre, red han på populære strømnin-
ger.» Ebbestad Hansen side 130

«I 1982 begynte Nerdrum på et stort bilde, «Palestinske 
fanger». Igjen var det en aktuell politisk situasjon bildet 
refererte til, igjen var det ofrene og taperne som var 
temaet. Han hadde engasjert en rekke arabere som 
modeller og var kommet langt på bildet da han slapp 
det. Han var gått trett, «Palestinske fanger» ble bare en 
skisse». Ebbestad Hansen side 131

80 000 - 100 000 / €8 400 - 10 500

16
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CHRISTIAN KROHG
Vestre Aker 1852 - Oslo 1925

«Hal inn!» 1893
Olje på lerret, 100 x 82 cm 
Signert nede til høyre: C. Krohg

LITTERATUR 
Gunnar E. Wille (red.), «Norske Selskap - kunsten» 
Oslo 2016, tilsvarende motiv finnes i samlingen til Det 
Norske Selskap. Motivet er avbildet og omtalt på side 
104.
Oscar Thue, «Christian Krohg» Oslo 1997, tilsvarende 
motiv avbildet side 198 og motivet omtalt side 217
«Christian Krohg 1852-1925» Stiftelsen Modums 
Blaafarveværk 1993, en variant avbildet kat 70 side 95

«I «Hal inn» ser vi en sjømann som står i prammen 
ved siden av en stor bøye på Kristiania havn - Slottet 
og Vestbanen sees i bakgrunnen - og roper til en båt 
vi ikke kan se, at de kan hale inn trossen som han har 
løsnet fra bøyen.» Thue side 217

«Scenen er fra Pipervika, sett ikke så langt fra 
Kavringen, og med en bit av Kristianias sjøfront i 
bakgrunnen med Vestbanen, Viktoria terrasse og 
Sjøgatas fasaderekke mot fjorden.» Wille (red.) side 
105  

Avskjæringene av motivet er et meget godt eksempel 
på Krohgs hovedvirkemiddel for å komme nært innpå 
hendelsesforløpet.   

400 000 - 500 000 / €42 000 - 53 000

17
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OLAV CHRISTOPHER JENSSEN
Sortland 1954

«The Secret 2H» 2003
Akryl på lerret, 70 x 50 cm 
Signert, stedsbestemt og datert verso: Jenssen Berlin 
2003

UTSTILT
Olav Christopher Jenssen. «Some Secrets some 
Thinking Bells some Late Pallindromes some Time 
Painting some Brown Paintings», Galleri Susanne 
Ottesen, København 2003

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300

18	
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OLAV CHRISTOPHER JENSSEN
Sortland 1954

«Panorama/Phonetica» 2008/2009
Akryl på lerret, 195 x 185 cm 
Signert og datert verso: Jenssen Berlin 2008-2009

UTSTILT 
«Panorama», Kunsthallen Brandts, Odense 2009

Sørlandets Kunstmuseum, Kristiansand 2009
Kiasma National Museum of Contemporary Art, 
Helsingfors 2010
«Eröffnung in den neuen räumen», Barbara Gross 
Galerie, München 2010
«Nature» Galleri Gerhardsen Gerner, Berlin 2010-
2011
 

LITTERATUR 
Olav Christopher Jenssen, «Panorama» utstil-
lingskatalog fra Kunsthallen Brandts, Sørlandets 
Kunstmuseum og Kiasma 2009
Jenssen er for tiden aktuell med stor retrospektiv 
utstilling på Astrup Fearnley museet og Galleri Riis, 
Oslo.

250 000 - 300 000 / €26 000 - 32 000

19
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EDVARD MUNCH
Løten 1863 - Oslo 1944

«Madonna» 1896
Litografi trykket i svart på tykt grågrønt papir 
Papirmål 625 x 470 mm
Trykkmål 602 x 442 mm
Signert og datert nede til høyre: Edvard Munch 1896
Woll 39 A I.

LITTERATUR 
Pola Gauguin, «Grafikeren Edvard Munch. 
Litografier» Oslo 1946
Arne Eggum, EDVARD MUNCH Livsfrisen fra 
maleri til grafikk 1990

«Motivet viser oss kvinnen i unnfangelsesøyeblikket, 
et motiv som stadig går igjen i Munchs kunst og 
særlig i »Livsfrisen«. Han har også malt flere lignende 
bilder i olje. [...] På en overordentlig vakker og følsom 
måte har Munch gitt uttrykk for de mystiske krefter, 

som i et kort øyeblikks samspill legger ned kimen 
til nytt liv. Et øyeblikk som for den unge kvinnen er 
skjebnebestemmende og fylt både med sødme og 
smerte, fordi det innebærer at så mange lengsler 
fullbyrdes så det åpnes for en ny innstilling til kvinnens 
ansvarsfulle bestemmelse i livsutviklingen. Både med 
og uten farger hører dette litografi til Munchs aller 
beste arbeider». Gauguin side 38

Tittelen forteller oss også at Munch helt bevisst 
spiller på de religiøse konnotasjoner tittelen gir - et 
religiøst innhold - og som han selv skrev om motivet 
på 1920-tallet: «- Enkelte detalier som moderen med 
fostret - der fremstilles i ord og tegninger det høieste 
øieblikk i menneskes liv - eller en av de tre høieste 
- fødselen - undfangelsen - og døden - Det skulle 
jo som fødsel og død være indrammet i et alter -» 
gjengitt i Eggum side 190

2 000 000 - 2 500 000 / €211 000 - 263 000
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28

MARI SLAATTELID
Notodden 1960

«The Victory of Realism V» 2007
Akryl og olje på plexiglass, 170 x 140 
Signert og datert verso: Mari Slaattelid 2007

80 000 - 100 000 / €8 400 - 10 500
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29

MARI SLAATTELID
Notodden 1960

«The Victory of Realism III» 2006
Akryl og olje på plexiglass, 170 x 140 cm  
Signert og datert verso: Mari Slaattelid 2006

UTSTILT
«Loud and Close, Kisses and Dust», Galleri K, 
Oslo 2006

Mari Slaattelid er for tiden aktuell med «Kystverket» 
som er årets Festspillutstilling i Bergen.

80 000 - 100 000 / €8 400 - 10 500
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30

LENA CRONQVIST
svensk 1938

«Den autistiska» 1984
Tempera og olje på lerret, 169 x 135 cm 
Signert og datert nede til venstre: L. Cronqvist 1984

UTSTILT
Retrospektive, Galleri F 15, Moss 1988, kat 40
 
«Lena Cronqvist», Värmlands Museum, Karlstad, 
Sverige 1992, kat. 5

LITTERATUR
Sune Nordgren, «Lena Cronqvist», 1990, avbildet og 
omtalt side 34-35

1984 ser Cronqvist danseforestillinger med den 
tyske koreografen Pina Bausch og dansekompaniet 
Wuppertal Tanztheater i Stockholm. Møtet med 

dansen og den opplevelse det innebar for Cronqvist 
ble avgjørende for en serie nye malerier. Cronqvist 
malte en hel rekke bilder som hentet motiver fra flere 
av forestillingene til Bausch. De to første maleriene 
etter det første møtet i 1984 var «Kyssen I» og «Den 
autistiska».
 
«I Den autistiska er rollene ombyttet. Her er kvinnen 
innesluttet i seg selv og de tre mennene, som på en 
gang berører, kniper eller stryker henne over hele 
kroppen, lykkes ikke med å bryte denne isoleringen. 
Hun stirrer bare tomt og innholdsløst med armene 
hengende langs siden … Den autistiska kan like gjerne 
være Lena selv før ”befrielsen”, men i så fall innebærer 
det at hun nå helt og holdent har løftet det personlige 
til en rent generell attityde ”Jeg er ikke ensom, men 
jeg har medsøstre... og brødre”»
Nordgren s 35

330 000 - 360 000 / €35 000 - 38 000
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32

XAN KROHN
Bergen 1882 - Oslo 1959

Båter på elven Dnepr, rundt 1910
Olje på lerret, 62 x 71 cm 
Signert nede til høyre: Xan Krohn
Merket verso: «No 2»

Dnepr renner gjennom Russland, Hviterussland og 
Ukraina før den munner ut i Svartehavet. Elven renner 
gjennom flere store byer, deriblant Ukrainas hoved-
stad Kiev hvor Krohn oppholdt seg. 

LITTERATUR 
Kari Lien, «Kunstnerparet Krohn og den russiske 
avantgarde» i «Sammen - tre kunstnerpar», utstil-
lingskatalog, Stiftelsen Modums Blaafarveværk 2010, 
side 43-89

Xan Krohn kom til St. Petersburg nærmest ved en 
tilfeldighet. Han likte seg tydeligvis så godt at han ble 
værende. I 1905 fikk han plass på Kunstakademiet, og 
han fulgte også undervisning i Ilja Repins atelier. Men 
oppholdet ved akademiet ble kortvarig, allerede året 
etter ble han tvunget til å forlate landet da akademiet 
ble stengt på grunn av den «Lille revolusjonen».  Via 
München kom han til Paris, hvor han møtte sin Julie 

de Holmberg. Tilbake i Russland var Xan en viktig 
del av avantgarden både i Kiev og i Moskva, og ble 
regnet som en russisk kunstner. Han og Julie pleiet 
kontakt med viktige personer som Malevitsj og 
Kandinskij. Hjemme i Norge holdt ekteparet Krohn 
utstilling på Blomqvist i 1913 som forarget kritikerne. 
«Jappe Nilssen skrev: »Hans nye bilder virker som en 
slags grotesk plakatkunst, som kunde visstnok virke 
frapperende fra en annonsesøyle i en storbys mylder, 
men i et intimt utstillingslokale som hos Blomqvist 
mister den all sin eksistensberettigelse.« Lien side 64

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400
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33

HENRIK LUND
Bergen 1879 - Oslo 1935

I hagen, 1909
Olje på lerret, 54 x 50 cm 
Signert og datert nede til høyre: Henrik Lund 1909

LITTERATUR
Nils Messel, «Henrik Lund», Norsk Kunstnerleksikon, 
Oslo 1983, bind 2, side 808-810

«Lund ble raskt en sentral skikkelse i den løse gruppe-
ringen som alle var født i siste halvpart av 1870-årene 

og som etter hvert fikk tilnavnet ny-impresjoniste-
ne. (...) De opponerte mot fargefattig stilkunst og 
ny-romantikk og arbeidet i et fritt, koloristisk sterkt 
formspråk ikke minst influert av Edvard Munch. (...) I 
årene før 1. verdenskrig begynte han og interessere 
seg for rene landskapsbilder, åpne og luftige naturim-
presjoner. Han malte fra Oslofjorden, Son, Holmsbu, 
Hankø og fra Nordland, men først og fremst fra sitt 
kjære sommerparadis Espevika på Skåtøy utenfor 
Kragerø.» Messel side 809

70 000 - 80 000 / €7 400 - 8 400
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34

ROLF NESCH
Württemberg 1893 - Oslo 1975

«Teatergarderobe» 1948
Fargemetalltrykk, diptyk, et av 10, hvert trykk måler 
495 x 420 mm 
Signert nede til høyre: Nesch
Nummerert nede til venstre: Et av 10
Helliesen og Sørensen nr 646

LITTERATUR
Eivind Otto Hjelle, «Rolf Nesch» 2018

Motivet «Teatergarderobe» kom til etter Nesch 
Finnmarksturné i 1947, der han fulgte med sin 
kommende kone Ragnhild Hald som spilte for Det 
Norske Teatret. Oskar Braatens «Den store barne-
dåpen» ble satt opp og spilt på forskjellige steder i 
Finnmark over en fire ukers periode. De bodde om 
bord i en ombygget ishavsskøyte under kummerlige 
forhold, og holdt oppsetninger rundt om i et krigs-
herjet og ødelagt Finnmark. I «Teatergarderobe» ser 
vi hele truppen klemme seg sammen foran et speil, 
med en parafinlampe som lyskilde. Nesch ble 

kjent med Ragnhild Hald høsten 1945 og de giftet 
seg i 1950. «For ham var møtet med den nordnor-
ske naturen, med himmelen og havet rundt den 
nordligste kyststripen av Norge en sterk opplevelse. 
Som i Lofoten ti år før opplevde han fargene på en 
ekstatisk måte: »Jeg har lært mer om fargene her 
oppe enn på mange år!«» Hjelle side 239 

300 000 - 400 000 / €32 000 - 42 000
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36

LUDVIG KARSTEN
Christiania 1876 - Paris 1926

«Fra Brøndums have, Skagen» 1922
Olje på lerret, 60 x 60 cm 
Signert og datert nede til høyre: Karsten -22

UTSTILT 
Kunstnernes Hus 1937 kat. 52 

LITTERATUR 
Walter Schwartz, «Skagen i Nordisk Kunst» Kunst og 
Kultur, Oslo 1952

«Da Ludvig Karsten kort efter første verdenskrig kom 
til Skagen, var han allerede en mytisk skikkelse i nor-
disk kunst. Det virrede om hans navn med sælsomme 
anekdoter, beretninger om værtshusuorden, slagsmål, 
om triste depressioner, hvor der blev søgt tilflugt og 
glemsel i en opmarch af portvinsflasker. Men også 
om heftige arbejdsperioder, hvor en stor kunstner re-
aliserede vilde drømmer om farveudfoldelse.»- «Han 
arbejdede så spontant, at han ikke altid på forhånd 

var klar over, hvor kompositionen skulle ende - mange 
lærreder er sammensyede og gjort større, snart på 
den ene, snart på den anden led; motivets afskæring 
beslutteds først under arbejdet. »Ethvert billede skal 
have en skavank«, sagde han »har det det ikke, får 
man lave den«. Han sagde også: »Man skal Skjælve 
sig til et billede.« Schwartz side 113 og 117

Fra 1910 og frem til sin død oppholdt Ludvig Karsten 
seg mer i Danmark enn i Norge. I 1913 kom hans store 
gjennombrudd med utstillingen i København Kunst-
forening, og samme år ble han gift med Misse. Nils 
Messel skriver: «I 1913 hadde Karsten forlengs etablert 
seg som sin generasjons ledende norske maler. Ifølge 
Jens Thiis og Jappe Nilssen raget han høyt over så 
vel sine samtidige kolleger som den yngre genera-
sjon.» Hustruen var den første tiden av ekteskapet 
hans mest benyttede modell og motivene fant han 
stort sett i sin nære omgivelse. Om sommeren malte 
han gjerne utendørs, ofte kvinner i lette sommerkjoler 
i det grønne. 

400 000 - 450 000 / €42 000 - 47 000
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38

KÅRE TVETER
Sør-Odal 1922 - Lillestrøm 2012

«Øen i vintersol» 1969
Olje på lerret, 65 x 79 cm 
Signert nede til høyre: Kåre Tveter
Signert, titulert og datert verso: 
 K. Tveter «Øen i vintersol» 1969

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300

28	

KÅRE TVETER
Sør-Odal 1922 - Lillestrøm 2012

Vinter ved Øyeren, ca 1985
Olje på lerret, 64 x 89 cm 
Signert nede til høyre: Kåre Tveter

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300
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39

JOHS. RIAN
Overhalla 1891 - Oslo 1981

Rosa komposisjon, 1970
Olje på lerret, 54 x 60 cm 
Signert og datert nede til venstre: J Rian 1970

LITTERATUR
«Johs. Rian» utstillingskatalog Blomqvist 2014
Magne Malmanger, «Johs Rian» Bergen 1966
Erik Dæhlin, «Norsk Samtidskunst» Oslo 1990

«Johs. Rian senere arbeider er fengslende, men også 

gåtefulle, og de har i blant paradoksale egenskaper. 
De fremstår som rene visjoner fastholdt i kontemplativ 
klarhet: men de maner også til engasjement, til bevisst-
het om den synlige verden i dens mest umiddelbare og 
elementære fremtredelsesformer. Når vi først har lært 
dem å kjenne, møter de oss med den selvfølgelighet som 
preger enhver fullbåren form.» Malmanger side 3

Rian var over 70 år da han utviklet sitt nonfigurative 
formspråk. Som Matisse var han først og fremst en far-
gedyrker og motivene føyer seg inn i (farge)harmoniene. 
Etter omskiftingen til nonfigurasjon, kan hans billedver-
den minne om det vi opplever når vi en klar dag lukker 

øyene og ser «efterbilder» - diffuse formasjoner som 
svever i et ubegrenset rom. Dæhlin side 102

Johs Rian er særlig kjent som en av sin tids store 
kolorister. Han var også utpreget musikalsk, og disse to 
særtrekk, mente han selv, påvirket det formspråket han 
kom til å utvikle i sin kunst. Hans originalitet som kunst-
ner kom ikke fullt ut til syne før i de siste 20 år av hans 
karriere, da han frigjorde seg fra det naturlige motivet for 
å vie seg helt og holdent til en nonfigurativ uttrykksform.

90 000 - 110 000 / €9 500 - 11 600
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40

ROLF NESCH
Württemberg 1893 - Oslo 1975

Blå blomster i vase, 1939
Akvarell på papir, 68 x 35 cm 
Signert og datert nede til høyre: Rolf Nesch 39

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200

31	 RUDOLPH THYGESEN
Kristiania 1880 - Oslo 1953

17. mai 1922
Olje på lerret, 85 x 72 cm 
Signert og datert nede til høyre: R. Th. - 22

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200
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ROAR WOLD
Strinda 1926 - Trondheim 2001

«Komposisjon blått-rødt» 1992
Olje på lerret, 120 x 99 cm 
Signert nede til høyre: Roar Wold
Titulert og datert verso

UTSTILT 
Kunstnerforbundet 1992 kat. 5

Roar Wold var medlem av Gruppe 5 og miljø-
et som vokste frem rundt arkitekturavdelingen 
på NTH i Trondheim på slutten av 1960-tallet. 
Sammen med kunstnere som Lars Tiller og Ramon 
Isern representerte han gjennom store deler av 
1970- og 1980-tallet en form for abstraksjon som 

var uvanlig innen norsk maleri. Med en særlig 
kompositorisk interesse for arkitektur som ofte er 
synlig i Wolds malerier, var det likevel kanskje som 
kolorist han virkelig bemerket seg. Wold kombinerte 
utgangspunktet i en konstruktivistisk tradisjon med 
et uvanlig åpent og lekent forhold til farge.

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400
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42

PER KROHG
Aasgaardstrand 1889 - Oslo 1965

«Portrett av maleren Otto Johansen» 1912
Olje på lerret, 71x 53 cm 
Signert og datert oppe til høyre: Per Krohg 1912

PROVENIENS
Kunstsamler Christian Tetzen-Lund inv. No 92 
til 1925
Winkel & Magnussen auksjon over Tetzen-Lunds 

samling mai 1925 kat. 31
Kunsthallen - København kat. 110
Fru Fugh
Privat eie

UTSTILT 
Per Krohg malerier fra 1911-1915/ Dekorative 
arbeider av Mlle Lucy Vidil. Den Fire Udstilling, 
København 1915 kat. 20 med tittel «Norsk maler, en 
face» 

Per Krohg og Otto Emil Johansen var gode venner 
og studerte sammen i Paris, på Academie Matisse. 
Krohg malte minst to portretter av Johansen, og 
begge var med på utstillingen i 1915 og til salgs for 
300 kroner. Det andre, med tittel «Norsk maler, 
profil» er i dag i Sørlandets Kunstmuseums samling.

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300
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KAI FJELL
Skoger 1907 - Bærum 1989

«Vangsmøyane» 1935
Olje på lerret, 118 x 126 cm 
Signert og datert nede til høyre: Kai Fjell 35

PROVENIENS 
Auksjon Blomqvist Kunsthandel høsten 2009 
kat. 44

UTSTILT
«Kai Fjell» Norsk Skogbruksmuseum, Elverum 1994

LITTERATUR 
Oscar Thue, «Kai Fjell», Norsk Kunstnerleksikon, 
bind 1, Oslo 1982, side 649-652

Kai Fjell debuterte sammen med Harald Kihle i 1932 
i Oslo Kunstforening. «Det fremgår av avisanmel-

delsene at Fjell stilte ut hele 50 arbeider. Tynget av 
selvransakelse, publikums og kritikernes harde dom 
gjemte han bildene bort etter utstillingen, og de har 
senere vært lite tilgjengelig for allmenheten. Møn-
stringen av moderne tysk kunst i Kunstnernes Hus, 
Oslo i januar 1932 har ofte vært nevnt som et klart 
forbilde for Fjells tidlige kunst. Han har også selv 
påpekt viktigheten av denne som inspirasjonskilde.  

130 000 - 150 000 / €13 700 - 15 800

35



44

FRANS WIDERBERG
Oslo 1934 - 2017

«To vingehester» trolig 1998
Olje på lerret, 208 x 245 cm 
Signert nede til høyre: F W

Widerberg arbeidet med motivet vingehest i flere 
grafiske verk i 1998 

LITTERATUR 
Hans-Jakob Brun og Øystein Ustvedt: 
«Frans Widerberg malerier 1956-1996», Oslo 1996

«Enhver som har fulgt Widerbergs produksjon 
gjennom en årrekke, har måttet legge merke til at 
det dreier seg om et målbevisst arbeid med et visst 
begrenset utvalg av virkemidler. Først og fremst 

gjelder det fargene. Widerbergs farger har i mange 
år nå begrenset seg til en viss skala av tilsynelatende 
rene, lysende gule, sterkt røde og kraftig klingende 
blå. Kanskje supplert av en saftig grønnfarge og en 
tindrende kald blåhvit. (...) Fra begynnelsen var det 
klart at vi her sto overfor en konsekvens av Wider-
bergs arbeid med å fange lyset i sine bilder. Bildenes 
motiv var som sett gjennom et prisme, oversatt til de 
reneste, mest lysende grunnfargene. Etter hvert ble 
bildene selv som malte prismer, deres farger syntes 
mindre viktige enn deres lyskraft. Enhver annen farge 
enn disse primærfargene ville forurense og kompro-
mittere det rene lyset de skulle romme. Widerberg 
begynte det møysommelige arbeidet med å utvikle 
en palett på grunnlag av disse prismatiske fargene.« 
Brun/Ustvedt side 25

350 000 - 400 000 / €37 000 - 42 000
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46

SYNNØVE ANKER AURDAL
Kristiania 1908 - Oslo 2000

Brune fugler, 1958
Billedvev, 110 x 170 cm 
Signert i veven nede til høyre: SA
SAA nr 56

LITTERATUR
Hjørdis Danbolt, «Synnøve Anker Aurdal» 1991

UTSTILT 
«Aurdal Billedtepper», Kunstindustrimuseet 1964

Synnøve Anker Aurdal har flyttet grenser i norsk 
tekstilkunst. Hun har hatt meget stor betydning for 
senere tekstilkunstnere og hun har vært og er en 
pioner i arbeidet med å heve vevnaden fra et kunst-
håndverksprodukt til selvstendig tekstilkunst, som i 
dag har samme status som malerkunst og skulptur. 
Hennes motiver er hentet fra skogen hvor dyrene 
bor og der planter, trær og jordens grøde er 

gjennomgangsmotiver i en klar komposisjon. Anker 
Aurdal er kjent for en rekke monumentale utsmyk-
ninger i Norden og i 1961 ble hennes utsmykning 
til Håkonshallen i Bergen fullført. Teppet «Rommet 
og ordene» fra 1977 var Norges gave til Islands 
1100-årsjubileum og hennes billedvev «Mailys» fra 
1984 henger på Det Kongelige Slott.

100 000 - 120 000 / €10 500 - 12 600
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47

SEBASTIAN HELLING
London 1975

«Blue is beautiful» 2011
Olje på lerret, 220 x 183 cm 
Signert oppe til høyre: S. H.

PROVENIENS
«HURT ME» Galleri Christian Torp, 
Oslo 2011

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400
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48

CHRISTIAN KROHG
Vestre Aker 1852 - Oslo 1925

I hardt vær
Olje på lerret, 50 x 80 
Signert nede til høyre: C. Krohg

LITTERATUR 
Oscar Thue, «Christian Krohg», Oslo 1997

«I Christian Krohgs meget omfattende og varierte 
produksjon utgjør sjøbildene tallmessig den største 
motivgruppen. Noen marinemaler i vanlig forstand 
var han ikke, idet det ikke først og fremst var båter 
og havet som opptok ham, men fiskere og sjøfolkets 
strabasiøse hverdagsliv. Det var de rent menneskelige 
situasjoner og sjølivets dramatikk som fanget hans 
interesse, men uten at motivgruppen kan tillegges 
noen spesiell sosial tendens.» Thue side 204

80 000 - 100 000 / €8 400 - 10 500
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49

CHRISTIAN KROHG
Vestre Aker 1852 - Oslo 1925

«Øyenvitnene» 1895
Olje på lerret, 50 x 71 cm 
Signert nede til høyre: C. Krohg

LITTERATUR 
Oscar Thue «Christian Krohg» Oslo 1997, tilsvarende 
motiv avbildet side 214 og motivet omtalt side 217
Christian Krohg «Kampen for tilværelsen» 1920-21, 
avbildet side 654 

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400

40



50

ARNOLD HAUKELAND
Verdal 1920 - Oslo 1983

Uten tittel, ca 1970
Sortmalt og rustpatinert stål, 59 x 120 x 28 cm 
Usignert
Sekundær tre-sokkel 53 cm høy medfølger
Skulpturen er høyst sannsynlig et forarbeid til «Fugle-
flukt»
Fotoramme laget av Haukeland medfølger  

PROVENIENS
Gyldendal Norsk Forlag, solgt etter flytting
Privat eie

LITTERATUR
Arild Haaland, «Arnold Haukeland», Oslo 1971, en 
variant av skulpturen avbildet side 135-139
Erik Dæhlin, «Arnold Haukeland», Oslo 1980, en 
variant av skulpturen avbildet side 58 og omtalt side 
51 og 57
Erik Dæhlin, «Arnold Haukeland», Norsk Kunstner-
leksikon, bind 2 Oslo 1983, side 121-124, skulpturen 
«Fugleflukt» omtalt side 122

«Ideen til Fugleflukt var oppstått på Tenerife på Kana-
riøyene (...) Da de kom var det lite turisme. Nærmeste 
nabo var en gammel kone som holdt duer. Hun matet 

og stelte dem før de havnet i hennes kjøttgryte. En 
dag lå Arnold og solte seg og betraktet dem. De 
fløy samlet i en krets, foretok krappe manøvrer som 
på kommando, stupte og svingte brått. Dermed var 
det bare utførelsen av skulpturen tilbake. Mye fra 
»Air«, »Dynamikk« og Sjøfartsmonumentet lever 
videre - skulpturen står på en forholdsvis høy søyle og 
peker utover og oppover. Likevel - tonen er nå blitt 
annerledes - mer vibrerende enn kraftutgytende, mer 
lyrisk enn dramatisk.» Dæhlin side 57

200 000 - 250 000 / €21 000 - 26 000
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51

NICO WIDERBERG
Oslo 1960

«Sig» 2006
Granitt, HØYDE 166 cm inklusiv sokkel
Signert, datert og titulert bak på sokkelen: 
Nico Widerberg Sig 2006 

UTSTILT 
«Nico Widerberg Formet natur» Galleri Haaken, Oslo 2006 

Skulpturen er utstilt ved Blomqvist Nettauksjon sine lokaler i 
Rolfsbuktveien 4 på Fornebu.

250 000 - 300 000 / €26 000 - 32 000
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52

JAKOB WEIDEMANN
Steinkjer 1923 - Oslo 2001

Inntrykk fra naturen, 1990
Olje på lerret, 70 x 60 cm 
Utydelig signert og datert nede til høyre: Weidemann -90
Dedikasjon verso

60 000 - 70 000 / €6 300 - 7 400
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53

KENNETH BLOM
Roskilde, Danmark 1967

Uten tittel, 2017
Olje på lerret, 120 x 140 cm 
Signert på høyre side: Blom 17

80 000 - 90 000 / €8 400 - 9 500
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54

GUNNAR BERG
Svolvær 1863 - Berlin 1893

Vinter i Svolvær
Olje på lerret, 35 x 50 cm 
Signert nede til høyre: Gunnar Berg

LITTERATUR 
Gunnar Sørensen, «Gunnar Berg» i «Norsk kunstnerleksikon» 
Oslo 1982, bind 1, side 181-182

Gunnar Berg var født i Svolvær i 1863 og som kunstner er han 
uløselig knyttet til Lofoten. Hans far var handelsmann og det var 
meningen at Gunnar også skulle gå i farens fotspor. Han viste imid-
lertid tidlig en kunstnerisk begavelse, og ved siden av skolegangen 
fikk han tegneundervisning både i Trondheim og Bergen. Han kom 
etter hvert i kontakt med Adelsten Normann, og etter råd fra ham, 
begynte han på akademiet i Düsseldorf i 1883. Her ble han frem til 
han vendte tilbake til Svolvær i 1885. Med foreldrenes hjelp fikk han 
bygget et atelier på Svinøya utenfor Svolvær havn, hvilket skulle bli 
hans base resten av livet. Han foretok imidlertid flere reiser til Berlin, 
Paris og England.

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200

45	

VINCENT STOLTENBERG LERCHE
Tønsberg 1837 - Düsseldorf 1892

Munker utfører håndarbeid, 1881
Olje på lerret, 52 x 63 cm 
Signert og datert nede til venstre: Vinc St. Lerche Df 81

LITTERATUR 
Øivind Storm Bjerke, «Vincent Stoltenberg Lerche», Norsk Kunst-
nerleksikon, Oslo 1983, bind 2, side 738-739

«Stoltenberg Lerche var blant andre elev av Hans Fredrik Gude. Til 
tross for at hans lærere vesentlig var landskapsmalere, spesialiserte 
Lerche seg tidlig innen arkitekturmaleri, og ingen landskapsmalerier 
kan med sikkerhet knyttes til ham. Lerches gjennombrudds verk 
som arkitekturmaler var »Interiør fra Lambertuskirken i Düsseldorf.« 
Storm Bjerke side 738-739 

Stoltenberg Lerches spesialitet ble arkitekturmotiver og motiver fra 
interiører. Sitt gjennombrudd som kunstner fikk han med et interiør-
motiv på Verdensutstillingen i London i 1862. Motivene har ofte en 
humoristisk undertone.

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300
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55

JOHAN FREDRIK ECKERSBERG
Drammen 1822 - Sandvika 1870

«Elveløp i Gudbrandsdalen» 1868
Olje på lerret, 60 x 73 cm 
Signert og datert nede til venstre: J F Eckersberg 
1868

PROVENIENS 
Utloddet 1868 og vunnet av grosserer 
A. Holter Inger Lammers

Auksjon Blomqvist Kunsthandel våren 2009, kat. 112
Privat eie, Oslo

LITTERATUR
Henning Alsvik og Leif Østby, Norges billedkunst i 
det nittende og det tyvende århundre 1951
Sigurd Willoch, Kunstforeningen i Oslo, 1836-1936, 
avbildet og omtalt side 85
Sigurd Willoch, Norsk Kunstnerleksikon 2013

Etter mange år i Düsseldorf sammen med sine 

nordiske malerkollegaer bestemte Eckersberg seg 
for å vende tilbake til fedrelandet og 1860-årene 
ble i hans kunstnerskap fremhevet som hans beste 
periode. Kunstneren malte storslagne bilder med 
fjellenes kraftige linjer mot den litt tørt malte bjør-
keli i forgrunnen, og de store høyfjellspanoramaer til 
det vide utsyn fra setervangen, med kuer og budeie. 
Eckersbergs utstilling hos Blomqvist Kunsthandel i 
1925 førte til ytterligere anerkjennelse.

170 000 - 180 000 / €17 900 - 18 900
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56

TERJE YTHJALL
Larvik 1943

«Den lange reisen» 1995
Olje på lerret, 75 x 100 cm 
Signert og datert nede til høyre: Terje Ythjall 1995

40 000 - 50 000 / €4 200 - 5 300
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57

KNUT JØRGENSEN
Oslo 1937 - d. sst. 1991

Uten tittel
Olje på lerret, 113 x 205 cm 
Signert og datert nede til høyre: 
Knut Jørgensen 1980-87

UTSTILT 
Galleri Haaken, Oslo, 1987 kat. 33

110 000 - 120 000 / €11 600 - 12 600
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58

ROAR WOLD
Strinda 1926 - Trondheim 2001

«Orange former» 1964
Olje på lerret, 80 x 60 cm 
Signert og datert nede til høyre: Roar Wold 64
Signert og datert verso: Roar Wold 64

PROVENIENS  
Viksjø Arkitektkontor A/S

UTSTILT
Statens Kunstutstilling 1964 kat. 144

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400

50	



59

CARL NESJAR
Larvik 1920 - Oslo 2015

Komposisjon, 1965-67
Olje og sand på lerret, 73 x 116 cm 
Signert nede til høyre: Nesjar
Datert verso: 1965-67

I begynnelsen av 1950-årene bodde Nesjar i Paris 
og fulgte Stanley William Hayters undervisning i 
grafiske teknikker på Atelier 17, samtidig som han 
var elev av Jean Pons. Påvirket av fransk og ameri-
kansk maleri søkte Nesjar tidlig det abstrakte form-
språk, med utgangspunkt i naturen. I 1955 slo han 
seg sammen med blant andre Jakob Weidemann, 
Gunnar S. Gundersen og Inger Sitter og dannet 

gruppen Terningen. Gruppen markerte et fellesskap 
for norske billedkunstnere som malte abstrakt, og 
var en ramme om felles utstillingsvirksomhet, blant 
annet på Høstutstillingen.

50 000 - 60 000 / €5 300 - 6 300
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60

THORBJØRN SØRENSEN
Oslo 1961

Uten tittel, 2003
Akryl på lerret, 180 x 180 cm 

UTSTILT 
Thorbjørn Sørensen, Galleri Wang, Oslo 2003
«Twelve Norwegian Artists: from Galleri Haaken, 
Galleri Wang, Galleri K
print/ photography/ painting» Henie Onstad Kunst-
senter 2004
«Daydreams and Nightmares» privat samling, 
Stenersenmuseet, Oslo 2007
Privat samling, Kunstmuseet KUBE, Ålesund 2010

LITTERATUR  
«Daydreams and Nightmares» privat samling. 
Stenersenmuseet, Oslo 2007 side 17

100 000 - 120 000 / €10 500 - 12 600
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61

VIBEKE SLYNGSTAD
Ålesund 1968

«Drifting II» 2005
Olje på lerret, 75 x 110 cm 
Titulert, signert og datert verso: «Drifting II» 
Vibeke Slyngstad-05

UTSTILT
Galleri Jennstad, Sortland, 2006
 

LITTERATUR
Demetrio Paparoni, «Vibeke Slyngstad, paintings» 
1992-2017, Italia 2017, varianter fra denne serien 
avbildet side 34-35
Vibeke Slyngstad «Vibeke Slyngstad Modern 
Classics» 2009, variant avbildet side 31 og 34
 
PROVENIENS
Privat samling

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200
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62

MARC CHAGALL (AFTER)
fransk 1887 - 1985 

«Sirene et poisson» 1967
Fargelitografi, XVLL/LXXV 
Papirmål 73 x 52,5 cm
Trykkmål 61 x 46 cm
Signert nede til høyre: Marc Chagall

Mourlot nr CS 28 
Trykket av Charles Sorlier med dennes stempel 
verso. Fra et opplag på 75 nummerert med 
romertegn, i tillegg til opplag på 150 samt 10 
egne trykk. Fra serien «Nice et la Côte d’Azur»

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400
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63

ANTONIO CORPORA
tunisisk 1909 -  2003

«Aquario» 1967
Olje på lerret, 81 x 100 cm 
Signert og datert nede til høyre: Corpora 67

UTSTILT
Galerie Cahiers d’art, Paris 1969 kat. 3
«Antonio Corpora» Galleri Haaken 1967, kat. 10

Corpora ble født i Tunis og studerte i Firenze før 
han kom til Paris i 1931. Der møtte han Alberto 
Giacometti og Sergio Signori. Han malte i kubistisk 

tradisjon og returnerte ofte til Tunis og Italia for 
lengre eller kortere opphold. I 1945 var han med på 
å stifte en gruppe kalt «Neo-cubista». På 1960-tallet 
løsrev Corpora seg fra det kubistiske utrykket uten 
helt å forlate de geometriske formene. 

80 000 - 100 000 / €8 400 - 10 500
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64

ADOLPH TIDEMAND
Mandal 1814 - Christiania 1876

«Adolph Tidemand jr. 9 maaneder» 1846
Olje på lerret, 21 x 18 cm 
Signert, titulert og datert nede til venstre: 1846 
AT fec.
Dietrichson nr 203 

LITTERATUR 
Lorentz Dietrichson, «Adolph Tidemand, hans 
liv og hans værker», Christiania, kat. 203 og der 
titulert «Portrait: Kunstnerens sön, 1 aar gammel. 
Tilhører kunstnerens enke»

60 000 - 80 000 / €6 300 - 8 400

56	

ANDERS ASKEVOLD
Sunnfjord 1834 - Düsseldorf 1900

Landskap med foss, 1874
Olje på lerret, 74 x 61 cm 
Signert og datert nede til venstre: 
A. Askevold 1874

50 000 - 60 000 / €5 300 - 6 300
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65

ANDERS ASKEVOLD
Sunnfjord 1834 - Düsseldorf 1900

Fjordlandskap med kyr, 1895
Olje på lerret, 67 x 100 cm 
Signert og datert nede til høyre: A. Askevold Ddf 
1895

LITTERATUR 
Ingrid Reed Thomsen, «Anders Askevold», Norsk 
Kunstnerleksikon, Oslo 1982, bind I, side 88-90

«I 1855 kunne Askevold endelig se seg økonomisk 
i stand til å reise til Düsseldorf. Det første året 
var han privatelev av Hans Gude, deretter ble 
han opptatt i Akademiets landskapsklasse under 
Gude (...) Ifølge egne notater var det likevel bare 
hjemme i Norge han fant motiv som tilfredsstilte 
hans kunstneriske krav (...) Fra 1866 frem mot 1880 
var Askevold for det meste bosatt i Bergen (...) 
Tradisjonelt blir denne Bergens-perioden betraktet 
som Askevolds kunstnerisk sett beste tid (...) På ver-
densutstillingen i Wien 1873 kjøpte keiser Wilhelm I 
et av Askevolds større bilder, »Afsked fra 

Sæteren«(...) Som tolker av nasjonale motiver og 
som dyremaler har Askevold hatt en enestående 
posisjon i Norge...Han er på sitt beste i landskap- og 
dyrestudier (...) En annen motivkrets som Askevold 
mestret med stor dyktighet er de monumentale 
vestlandsfjordene (...) Sammen med Hans F. Gude, 
J.F. Eckersberg og Morten Müller hørte Askevold 
til de mest populære kunstnere i sin samtid.» Reed 
Thomsen side 88-89

60 000 - 70 000 / €6 300 - 7 400
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66

SVERRE BJERTNÆS
Trondheim 1976

«Poem for the Living Dead» 2004
Olje på lerret, triptyk, 155 x 330 cm 
Signert verso: S Bjertnæs

UTSTILT 
Gruppeutstilling, Galleri SE, Bergen 2004
Sverre Bjertnæs «Inkognito» Blomqvist Kunsthandel 
2005
Sverre Bjertnæs «Implosion» Galleri K, Oslo 2006

Sverre Bjertnæs «Implosion» Haugar Vestfold 
Kunstmuseum 2007

LITTERATUR 
Sverre Bjertnæs «Implosion» Galleri K, Oslo 2006 
og Haugar Vestfold Kunstmuseum 2007, utstil-
lingskatalog avbildet side 20-21

Maleriet er det første bildet som førte til Bjertnæs 
sine «Inkognito» utstillinger. De ble senere vist 
ved Trondheim Kunstmuseum 2004 og Blomqvist 
Kunsthandel 2005. Kunstverket er malt mens han 

studerte i Nederland. Temaet er avhengighet og 
hvordan man også kan se på det som en slags 
offerhandling i stedet for egoisme. Teksten er et dikt 
Bjertnæs har skrevet selv. 

Bjertnæs er for tiden aktuell med stor retrospektiv 
utstilling på Haugar Vestfold Kunstmuseum.

150 000 - 170 000 / €15 800 - 17 900
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67

HÅKON GULLVÅG
Trondheim 1959

«Reir II» 1990
Olje på lerret, 130 x 100 cm 
Signert nede til venstre: Gullvåg 1990
Signert og datert verso: Gullvåg 1990

UTSTILT           
Håkon Gullvåg, Galleri Doubloug , Oslo 1990

LITTERATUR 
Gunnar Sørensen: «Håkon Gullvåg», Oslo 2002

Siden debuten i 1981 har Håkon Gullvåg arbeidet 
med maleri, men også med grafikk og utsmyknin-
ger. Hans billedspråk preges av en uttrykksladet 
figurasjon og han har vært en særlig fornyer av 
portrettmaleriet. Gjennom sitt sikre håndlag og 
evne til slående uttrykk, har Håkon Gullvåg utviklet 
en flertydig form, der elementer av erindring og 
drøm blandes med inntrykk fra litteratur, film og 
billedkunst.

Gullvåg er en kunstner som lenge har gjort seg 
gjeldende i norsk kunst- og kulturliv. Maleriene 
hans er figurative og temaene i bildene kan ha 
referanser til blant annet litteratur og ha elementer 
av selvbiografisk karakter. Han har også gjort flere 
utsmykningsoppdrag og portretter, blant annet av 
kongeparet. Hans beslutning om å bli maler kom 
tidlig i livet. Han var som ung gutt elev et par år 
ved Roar Matheson Byes private malerskole. Men 
Bjarne Ness var den kunstneren som vakte størst 
oppmerksomhet hos den unge Gullvåg.

60 000 - 70 000 / €6 300 - 7 400

60



68

HARITON PUSHWAGNER
Terje Brofos, Oslo 1940 - d.sst. 2018

Uten tittel, 1977
Akvarell og collage, 39 x 52 cm 
Signert og datert nede til venstre: Pushwagner -77

70 000 - 80 000 / €7 400 - 8 400
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69

JAKOB WEIDEMANN
Steinkjer 1923 - Oslo 2001

Komposisjon, 1964
Olje på lerret, 50 x 70 cm 
Signert og datert nede til venstre: Weidemann 64

LITTERATUR 
Karin Hellandsjø, «Jakob Weidemann» Høvik 1975

Maleren Jakob Weidemann var en sentral og tone-
angivende kunstner og kulturpersonlighet i Norge 
gjennom hele 50 år. Hans kunst gjenspeiler som et 
prisme de forskjellige kunstretninger som dominerte 

her i landet i etterkrigstiden. Som mange andre av 
sin generasjon arbeidet han seg etter hvert over i et 
nonfigurativt formspråk i sin søken etter en fornyelse 
av maleriet, for så til sist å ende opp med selveste 
blomsterengen som sitt motiv.

100 000 - 120 000 / €10 500 - 12 600
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70

AXEL ENDER
Asker 1853 - Kristiania 1920

Postbåt på Hardangerfjorden
Olje på lerret, 94 x 121 cm 
Signert nede høyre: Axel Ender

80 000 - 100 000 / €8 400 - 10 500
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71

CHRISTIAN SKREDSVIG
Modum 1854 - Eggedal 1924

Kafferast i skogen, Eggedal
Olje på lerret, 65 x 112 cm 
Signert nede til høyre: Christian Skredsvig
Maleriet er trolig utført 1900-1910

LITTERATUR 
Ingrid Reed Thomsen: «Christian Skredsvig» i 
«Norsk Kunstnerleksikon», Oslo 1986,  Bind 4, side 
585-592
Ingrid Reed Thomsen: «Chr. Skredsvig», Oslo 1995

Fra 1894 bodde Skredsvig i Eggedal i lange perio-
der. Da han giftet seg for annen gang i 1898, med 

den 23 år yngre Beret Berg, ble han fastboende 
og flyttet inn i det lille bruket Hagan, som ble hans 
hjem resten av livet. Hagan lå isolert med fjellet i 
umiddelbar nærhet hvor Skredsvig hentet mange 
av sine motiver.

90 000 - 110 000 / €9 500 - 11 600
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72

ARNE KAVLI
Bergen 1878 - Oslo 1970

Sommerdag ved Rønnes
Olje på lerret, 70 x 81 cm 
Signert nede til venstre: A-Kavli

LITTERATUR 
Nils Messel, «Arne Kavli», Norsk Kunstnerleksikon, 
Oslo 1983, bind 2 side 483-485

«Hans første bilder var ikke, som det gjerne hevdes, 
nyromantiske, men naturalistisk oppfattede land-
skapsstudier i en grov, impresjonistisk teknikk (...) 
Under inntrykk av fransk impresjonisme, fauvisme, og 
antagelig også av Edvard Munch og Ludvig Karsten, 
lysnet koloritten (...) Synsfeltet var ikke lenger roman-
tikkens uendelige, blikket stenges inne i hverdagslig 
omgivelser, avgrenset av busker, trær og hustak (...) 
Kavli befester nå sitt ry som de elegante løsningers 
mester. Han ble de sorgløse stunders fortolker 
impresjonistisk lett både i form og innhold (...) Fra 

begynnelsen av 1930-årene og fram til sin død hentet 
Kavli sine motiver nesten utelukkende fra Sørlandet. 
Det var, ifølge ham selv, ikke naturen i seg selv som 
virket fascinerende, men lyset på Sørlandet var det 
derimot noe helt spesielt ved. Derfor kunne han male 
de samme motivene om og om igjen. Han holdt seg 
til sitt eget sommerhus på Rønnes utenfor Grimstad, 
og gikk knapt utenfor den hvitmalte hageporten.» 
Messel side 483-485

90 000 - 100 000 / €9 500 - 10 500
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73

KENNETH BLOM
Roskilde, Danmark 1967

Uten tittel, 2017
Olje på lerret, 100 x 100 cm 
Signert nede til høyre: Blom 17

60 000 - 70 000 / €6 300 - 7 400
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74

HARALD SOHLBERG
Christiania 1869 - Oslo 1935

«Vinternatt i fjellene» 1917
Litografi i farger 
Papirmål 70 x 78 cm
Trykkmål 52 x 60 cm
Signert nede til høyre: Sohlberg

Signert og datert i stenen nede til høyre:  
Sohlberg 1917
Nummerert nede til venstre: 122
Trykket av: A. Wörner lito. officin Kristiania
Stenseng 265, Storm-Bjerke 6

Litografiet «Vinternatt i fjellene» ble trykket i et 
opplag på 250 eksemplarer. 

LITTERATUR 
Magne Malmanger og Øivind Storm Bjerke: «Harald 
Sohlberg» utstillingskatalog Galleri K, Oslo 1986

300 000 - 350 000 / €32 000 - 37 000
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76

KÅRE KIVIJÄRVI
Hammerfest 1938 - Oslo 1991

Fra Finnmark, ca 1960
Sølvgelatin, 24 x 18 cm 
Fotografens eget stempel på baksiden av fotografiet: 
Photo and copyright:
Kåre Kivijärvi Hammerfest Norway 
Vintage

UTSTILT 
Eksemplarer utstilt:
«Kåre Kivijärvi - Min verden er en annen», 
Blomqvist Kunsthandel, 2016, et senere eksemplar utstilt 
 
LITTERATUR 
«Kåre Kivijärvi - Min verden er en annen», 
Blomqvist Kunsthandel, 2016
et eksemplar avbildet katalog side 25

25 000 - 30 000 / €2 600 - 3 200

68

KÅRE KIVIJÄRVI
Hammerfest 1938 - Oslo 1991

Distriktslegen i Porsanger, 1960
Sølvgelatin, 30 x 24 cm 
Fotografens eget stempel verso av fotografiet: 
Photo and copyright Kåre
Vintage Kivijärvi Hammerfest Norway

UTSTILT 
«Kåre Kivijärvi. Fotografier 1956-1991», 
Nasjonalbiblioteket, 2011, et eksemplar utstilt
«Kåre Kivijärvi - Min verden er en annen» 
Blomqvist Kunsthandel, 2016, et eksemplar utstilt

LITTERATUR 
«Kåre Kivijärvi - Min verden er en annen» 
Blomqvist Kunsthandel, 2016, avbildet side 42 
Kristin Aasbø «Kåre Kivijärvi Fotografier 1956-1991», 
2011, side 189
Eli Høydalsnes, «Kåre Kivijärvi Fotografier», 
2001, avbildet og omtalt side 92-93
Eksemplarer i samlinger: Henie Onstad Kunstsenter, 
Hammerfest bibliotek,  Universitetet i Tromsø, Preus 
Fotomuseum, Oslo Kommune

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200
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77

KÅRE KIVIJÄRVI
Hammerfest 1938 - Oslo 1991

«Fra de store banker» 1960
Sølvgelatin, 33 x 43 cm, vintage 
Fotografens eget stempel verso av fotografiet: 
Photo and copyright Kåre
Kivijärvi Hammerfest Norway
Fotoopptaket er gjort på fisketråleren Gargia 
på Svalbardbanken

Samlinger i utvalg: Nasjonalmuseet, 
Henie Onstad Kunstsenter, Nasjonalbiblioteket 
og Preus Fotomuseum

UTSTILT 
Eksemplarer utstilt:
«Kåre Kivijärvi» Festspillene i Nord-Norge, 
25 års jubileum 1989
«Kåre Kivijärvi» Hammerfest kunstforening, 
200-årsjubileet for grunnleggelsen av  
Hammerfest 1989 
«Kåre Kivijärvi» Henie Onstad kunstsenter, 175 års 
jubileet for fotografiets oppfinnelse, 1989
«Kåre Kivijärvi Fotografier» 1956-1991,  
Nasjonalbiblioteket 2011
«Kåre Kivijärvi - Min verden er en annen»,  
Blomqvist Kunsthandel 2016
Aasbø side 100-101

LITTERATUR 
«Kåre Kivijärvi» utstillingskatalog, Henie Onstad 
Kunstsenter, 1989 et eksemplar avbildet side 13
Eli Høydalsnes, «Kåre Kivijärvi Fotografier» 1989 
et eksemplar omtalt og avbildet side 64-65
Kristin Aasbø, «Kåre Kivijärvi. Fotografier 1956-
1991» 2011, side 100-101
«Kåre Kivijärvi - Min verden er en annen» 
Blomqvist Kunsthandel, 2016
et eksemplar avbildet side 66

45 000 - 55 000 / €4 700 - 5 800
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78

YOUSUF KARSH
armensk-kanadisk 1908 - 2002

«Pablo Picasso» 1954
Sølvgelatin, 60 x 49 cm 
Signert nede til venstre: Karsh

PROVENIENS
Arild Wahlstrøm
Privat eie

Yousuf Karsh var en av de viktigste 
portrettfotografene i det 20. århundre, og 
han er særlig kjent for sine portretter av 
statsledere og kulturpersonligheter.

50 000 - 70 000 / €5 300 - 7 400
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79

DAG ALVENG
Oslo 1953

«Meningen med livet» 1997/2013
Sølvgelatin, 125 x 154 cm 
Signert, titulert og datert verso: Dag Alveng 2013
Ed. 2/5

UTSTILT 
«Dag Alveng - Sommerlys», Haugar Vestfold 
Kunstmuseum 2013

”Dag Alveng - Into the light”, Galleri Balder, Oslo
«Dag Alveng -Tid som står stille», Henie Onstad 
Kunstsenter, 2018

PROVENIENS 
Auksjon Blomqvist Kunsthandel «Contemporary by 
Blomqvist» 2013, kat 43
Privat samling

LITTERATUR
”La det bli lys og det ble lys” Harvest Magazine 

2017, fotografiet avbildet og omtalt
Robert Adams, Eva Klerck Gange, Thomas Weski, 
«Dag Alveng, Summer Light» ett eksemplar 
avbildet kat 96, side 102-103

Dag Alvengs billedserie «Sommerlys» viser 
kystmotiver hentet fra Hvasser, Havstensund og 
Göteborg i Sverige. Auksjonens foto er et motiv fra 
Koster på den svenske vestkysten.

50 000 - 60 000 / €5 300 - 6 300

72	



80

TORBJØRN RØDLAND
Stavanger 1970

«Frau mit bleistift Nr. 1» 2002
C- print, 57 x 45 cm 
Alle opplysninger på etikett verso fra Galleri Wang, Oslo
Ed. 1/3 + 1 AP

UTSTILT 
Torbjørn Rødland, «Goodnight Moon, Goodnight Room, 
Goodnight Breasts», Galleri Wang, Oslo, 2003

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200
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81

PER BARCLAY
Oslo 1955

«Adolf Gun, Harstad 1» 2009
Digital c-print, 170 x 170 cm 
Signert, datert og nummerert verso: Per Barclay 
-09, 1/5

Alle opplysninger på etikett verso fra Galleri MGM, 
Oslo 
Ed. 1/5

UTSTILT 
Festspillene i Nord-Norge, Harstad, 2009,  
eksemplar utstilt
Per Barclay «Adolf Kanonen», Galleri MGM, 
Oslo, 2010

LITTERATUR
«Per Barclay Interiør», Bergen Kunsthall, avbildet i 
katalog, kat. 83

100 000 - 120 000 / €10 500 - 12 600
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82

PER MANING
Oslo 1943

«Cow 14» 1990
Sølvgelatin montert på plate, 98 x 98 cm 
Signert og nummerert verso: Per Maning 1990

LITTERATUR
Eva Klerck Gange og Per Maning, «Per Maning», 
Museet for Samtidskunst 2002, et eksemplar  
avbildet og omtalt side 228-229

50 000 - 60 000 / €5 300 - 6 300

75	 PER MANING
Oslo 1943

«Seal 6» 1983/1995
Sølvgelatin 
Papirmål 60 x 50 cm
Motivmål 43 x 43 cm
Signert og datert verso: Per Maning 1995

UTSTILT
Veneziabiennalen 1985, et eksemplar utstilt

35 000 - 40 000 / €3 700 - 4 200
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83

TOM SANDBERG
Narvik 1953 - Oslo 2014

Untitled 1997
Sølvgelatin, 100 x 150 cm 
Nummerert, signert og datert verso: NR 9-15  
Tom Sandberg, 1997
Ed. 9/15

UTSTILT 
«Photographs by Tom Sandberg», Astrup Fearnley 
Museet for Moderne Kunst, 2000, et eksemplar 
utstilt, kat 57

LITTERATUR
«Photographs by Tom Sandberg», Astrup Fearnley 
Museet for Moderne Kunst, 2000, avbildet side 97 

70 000 - 80 000 / €7 400 - 8 400
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JOEL PETER WITKIN
amerikansk 1939

«The Beginning of Fashion Stories» 2007
Sølvgelatin, 58x71 cm 
Signert, titulert, datert og nummerert verso:
Joel Peter Witkin «The Beginning of the 
Fashion stories» 2007
Ed. 2/12

60 000 - 70 000 / €6 300 - 7 400
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TOM SANDBERG
Narvik 1953 - Oslo 2014

«Untitled (airplanes)» 2006
Sølvgelatin 
Papirmål 82 x 101 cm
Motivmål 69,5 x 88,5 cm  
Signert og nummerert på medfølgende  
salgsbekreftelse: Tom Sandberg
Ed. 2/6

50 000 - 60 000 / €5 300 - 6 300
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RUNE JOHANSEN
Bodø 1957

«På vei til himmelen» 2007/08
C-print 
Papirmål 92 x 88 cm
Motivmål 70 x 70 cm
Signert på etikett verso: Rune Johansen
Ed. 6/6

UTSTILT 
Rune Johansen, «Da æ var i Amerika», Galleri K,  
Oslo 2008

«Hva hadde de tenkt å gjøre med denne kirka? 
Skulle den rives eller gjen-oppbygges, eller var den 
på vei til en annen plass ?»
Johansen side 96

 

LITTERATUR
Rune Johansen,«Photographs1991-2014», 2018, et 
eksemplar avbildet side 207

40 000 - 45 000 / €4 200 - 4 700
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TORBJØRN RØDLAND
Stavanger 1970

Uten tittel, 2000
Lentikular, 3D-print foto, to stk a 11 x 9 cm (L) 
Signert og datert verso: Rødland -00
Unike

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200
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TORBJØRN RØDLAND
Stavanger 1970

«Tropisk Solnedgang» 1996
C-print, 64 x 83 cm (inkludert ramme) 
Signert verso: Rødland 1996
Unik

PROVENIENS 
«Kunst i skolen» 

UTSTILT 
«Refleks», Vandreutstilling Nr. 108

30 000 - 40 000 / €3 200 - 4 200
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Vi har gleden av å presente for salg et aldri tidligere utstilt maleri av Harald Sohlberg, med et av hans viktigste motiver, 
«Fra Værvågen». Maleriet er fra 1921 og har vært i samme families eie siden det ble ervervet direkte fra kunstneren.
 
Kommer for salg på høstens store auksjon for moderne og klassisk kunst den 12. movember.
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B LO M QV I S TS  A U K S J O N S V I L K Å R 
KATALOG
Blomqvist står inne for katalogens utforming og riktig-
het. Kunstverkene og gjenstandene har en viss alder, og 
kjøper oppfordres til å undersøke objektet før auksjonen. 
Tilstand er som regel ikke beskrevet i katalogen. Kjøper 
har selv ansvaret for å besiktige objektets tilstand. Hvis 
maleriet eksempelvis er dublert og dette ikke er nevnt i 
katalogen, gir dette ikke grunnlag for heving av kjøpet. 

For kunstverk som er innrammet bør budgivere være 
klar over det kan være alminnelige risiko knyttet til at 
innramming ikke nødvendigvis er fagmessig utført uten 
at dette er synlig ved ytre inspeksjon, og at bildet også 
kan være behandlet uforsiktig av selger. Illustrasjoner i 
katalogen er kun til identifikasjon og kan ikke brukes til 
vurdering av objektenes tilstand når det gjelder farge-
gjengivelse, reparasjoner, skader etc. 

VISNING
I dagene før auksjon er alle objektene utstilt i våre loka-
ler, og vi anbefaler budgivere om å undersøke objektene 
nøye i forkant av auksjonen. Til hver auksjon utarbeides 
en katalog hvor beskrivelser er gitt etter beste evne 
og med hjelp fra tilgjengelig litteratur og ekspertise. 
Prisantydningen reflekterer våre eksperters vurdering av 
hvilken pris som kan oppnås på auksjon. Våre eksperter 
er behjelpelige med besiktigelsesrapporter, dersom det 
er ønsket mer dyptgående informasjon. Objektene blir 
solgt i den tilstand de befinner seg i ved klubbnedslag 
og det er ingen mulighet for reklamasjon eller angrefrist 
heretter. 

BUDGIVNING
Blomqvist gjør oppmerksom på at alle objekter kan 
trekkes fra auksjon under budrunden helt frem til klubb-
nedslag. 
Ønsker man  å delta i budgivning har man flere mulig-
heter: 

– Budgivning fra auksjonssalen 
Ønsker man å være tilstede i våre lokaler og by ber vi 
om at man registrerer seg og får utdelt en spade med 
budnummer.  Bud avgis med spaden slik at numme-
ret er godt synlig for auksjonarius. Budene avgjøres 
av auksjonarius og vil normalt ikke øke med mer enn 
10 %. Auksjonarius kan avvise ethvert bud. Vi ber om 
at man forsikrer seg om at spaden tydelig kan sees av 
auksjonarius, og vær spesielt oppmerksom på at det er 
riktig spadenummer som auksjonarius angir som kjøper. 
Kommer det bud etter klubbnedslag, kan det ikke tas 
i betraktning. Viser det seg at to eller flere har avgitt 
høyeste bud, eller oppstår det tvist om bud kan budgiv-
ningen gjenopptas. Den som byr for en annen forplikter 
seg som selvskyldnerkausjonist, med mindre annet er 
avtalt med Blomqvist på forhånd.

– Forhåndsbud
Har man selv ikke anledning til å være til stede på auk-
sjonen kan det avgis et skriftlig forhåndsbud. Blomqvist 
byr så på dine vegne om nødvendig opp til angitt høy-
este beløp. Forhåndsbud kan avgis per post, e-post, eller 
via vår nettside, www.blomqvist.no. Forhåndsbud be-
handles fortrolig og må være innlevert Blomqvist senest 
en time før auksjonen starter. Blomqvist vil behandle 
bud som kommer etter fristen så godt som mulig, men 
tar forbehold om at de blir formidlet auksjonarius i tide. 
Benytt gjerne skjemaet for forhåndsbud bak i katalogen. 
Hvis det foreligger to like forhåndsbud og klubbnedslag 
tilfaller disse, vil det forhåndsbud som ble registrert hos 
Blomqvist først få tilslaget. Bud via vår nettside må være 
registrert av Blomqvist senest en time før auksjonen 
starter. Vær oppmerksom på at vår hjemmeside stenger 
for muligheten til å avgi forhåndsbud en time før 
auksjonen starter. Blomqvist kan ikke holdes ansvarlig for 
eventuelt feil som gjøres i forbindelse med forhåndsbud. 
Dersom man ønsker å trekke et forhåndsbud må dette 
kommuniseres senest to timer før auksjonen begynner. 

– Budgivning på telefon
Ønsker man å by per telefon kan dette avtales ved 
henvendelse til Blomqvist frem til to timer før auksjo-
nen starter. Dersom avtale er gjort etter denne fristen, 
tilstreber Blomqvist å få registrert dette slik at man kan 
bli ringt opp. Ved budgivning per telefon vil Blomqvist 
ringe budgiver og etablere kontakt i god tid før det 
aktuelle katalognummer ropes ut. Den som bestiller 
telefonbudgiving må ha intensjon om å by opp til 
minimum 90% av laveste vurdering. Blomqvist kan ikke 
holdes ansvarlig for feil som gjøres i forbindelse med 
telefonbudgivning.

BUD MED FORBEHOLD
Når et kunstverk klubbes under minstepris vil auksjo-
narius opplyse om at dette bud kan kun godtas med 
forbehold om eiers godkjennelse. Blomqvist vil kontakte 
selger, som står helt fritt til å akseptere eller avvise 
budet. Dersom selger avviser budet, blir kunstverket 
fristilt for salg der også nye budgivere kan delta.

REKLAMASJON
Kjøper oppfordres til å meddele eventuell reklamasjon 
til Blomqvist innen 30 dager etter auksjonen. Blir det 
ført tilstrekkelig bevis for at bildet eller gjenstanden har 
en mangel som kjøper i forhold til ovenstående kan 
påberope seg som grunnlag for heving, vil Blomqvist 
la salget gå om igjen mot tilbakelevering av bildet eller 
gjenstanden i samme stand som den var ved utleve-
ring. Blomqvists ansvar er i et hvert tilfelle begrenset 
til tilbakebetaling av tilslagsbeløpet samt provisjon og 
merverdiavgift. Blomqvist svarer således ikke for direkte 
eller indirekte tap og skader som kjøperen måtte være 
påført som en følge av at gjenstanden var mangelfull.

http://www.blomqvist.no/
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BETALING OG HENTING
Kjøp på auksjon kan betales og hentes etter klubbned-
slag Risikoen går deretter over på kjøperen. Vi gjør opp-
merksom på at kjøpte kunstverk som er uavhentet 14 
dager etter auksjon vil bli transportert til eksternt lager 
på kjøpers regning, med mindre transport og henting er 
avtalt. Lagerleie vil påløpe med kr 140 pr påbegynt uke. 
Betaling må skje innen en uke etter auksjonen. Fra og 
med den åttende dagen etter auksjonen påløper den 
gjeldene morarente, etter lov om forsinket betaling. 
 
I tillegg til tilslagsbeløpet skal kjøper betale 22% omkost-
ninger, som inkluderer 5% kunstavgift (gjelder bildende 
kunst). Vi gjør oppmerksom på at en del kunst faller inn 
under loven om følgerett. Denne loven omfatter kunst 
kjøpt i kunstnerens levetid og fortsetter å gjelde 70 år 
etter kunstnerens død. Kjøp i denne kategorien har 
reduserte avgiftssatser ved høyere beløp: 
Fra 50.000,01 Euro til og med 200.000 Euro: 3% 
Fra 200.000,01 Euro til og med 350.000 Euro: 1% 
Fra 350.000,01 Euro til og med 500.000 Euro: 0,5% 
Alt over 500.000 Euro: 0,25% Maksimal følgerettsavgift 
er 12.500 Euro. Totalbeløpet på faktura for kunstverk 
dette omfatter reduseres tilsvarende. 
Se www.kunstavgiften.no.
 
Er ikke kunstverket eller gjenstanden betalt innen én 
uke etter purring er Blomqvist berettiget til å annullere 
kjøpet og eventuelt selge det på ny auksjon og avkreve 
førstegangskjøper ethvert tap. Blomqvist har ingen 
plikt til å informere kjøper om at kjøpet vil bli hevet når 
betaling uteblir. Eventuelt overskudd ved resalg tilfaller 
opprinnelig selger. Blomqvist kan også tilby objektet 
til nest høyeste budgiver. Alt tap vil bli avkrevd første 
kjøper. Blomqvist står også fritt til å velge å fastholde 
salget.

TRANSPORT
Ønsker man transport kan Blomqvist anbefale firmaer 
som arrangerer pakking, forsikring og transport. Verdi-
fulle og store, tunge objekter anbefaler vi transportert 
av profesjonelle transportører. Forsendelser vil først bli 
håndtert uken etter auksjonen. Vennligst ta kontakt med 
oss for mer informasjon.

EKSPORT
Blomqvist gjør oppmerksom på at det kreves eksport-
tillatelse for gjenstander som omfattes av kulturmin-
neloven av 5. juni 1978 nr. 50 med endringer senest 3. 
mars 2000 nr. 14. Blomqvist kan være behjelpelig med 
eksportsøknader. Kostnad fra museum i forbindelse med 
dette vil bli lagt til kjøpesummen.

Euro kurs brukt i katalogen er 1 Euro = 9,80 NOK. I vår 
online katalog vil valutakursen være oppdatert med 
svingningene i valutamarkedet

Disse vilkår fra Blomqvist gjelder fra 28.05.2019

S I D E N  1 8 7 0 A U K S J O N S K A T A L O G  N R .  2  -  2 0 1 6

Blomqvist er Norges ledende og mest engasjerende auk-
sjonshus grunnlagt i 1870. Vi har i over 145 år vært en av de 
aller betydeligste og største aktører i markedet for kunst av 
høy kvalitet og verdifulle gjenstander. I alle år har ekspertise 
stått i sentrum for virksomheten og Blomqvist tilstreber å ha 
de til enhver tid beste ekspertene på markedet. Virksomhe-
ten består av to datterselskaper i tett samarbeid. Blomqvist 
Kunsthandel AS i Tordenskiolds gate 5 sentralt i Oslo og 
Blomqvist Nettauksjon AS med beliggenhet på CCvest i 
Lilleakerveien 14 på Lysaker. 

Blomqvist Kunsthandel AS avholder auksjoner for kunst og 
antikviteter i høyere prisklasser innenfor alle tidsepoker fra 
eldre mestere til samtidskunst. Vi er eksperter på norsk kunst 
og spesielt Edvard Munch. Formidlingssalg direkte mellom 
selger og kjøper besørges også. Vi arrangerer separatutstil-
linger, salgsutstillinger, vinauksjoner og kunstkurs. Blomqvist 
eies av Elisabeth Vik Forsberg, tredje generasjon kunsthand-
ler og auksjonarius i firmaet i det som i dag er norges mest 
tradisjonsrike og mest innovative auksjonshus.

MODERNE, 
KLASSISK, MUNCH  

OG PRIVATSAMLING 
ELDRE GLASS

ONSDAG 11 .  MAI  2016
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Blomqvist er Norges ledende og mest engasjerende auksjonshus grunn-
lagt i 1870. Vi har i over 145 år vært en av de aller betydeligste og største 
aktører i markedet for kunst av høy kvalitet og verdifulle gjenstander. I alle 
år har ekspertise stått i sentrum for virksomheten og Blomqvist tilstre-
ber å ha de til enhver tid beste ekspertene på markedet. Virksomheten 
består av to datterselskaper i tett samarbeid. Blomqvist Kunsthandel AS 
i Tordenskiolds gate 5 sentralt i Oslo og Blomqvist Nettauksjon AS med 
beliggenhet på CCvest i Lilleakerveien 14 på Lysaker. 

Blomqvist Kunsthandel AS avholder auksjoner for kunst og antikviteter 
i høyere prisklasser innenfor alle tidsepoker fra eldre mestere til samtids-
kunst. Vi er eksperter på norsk kunst og spesielt Edvard Munch. Formid-
lingssalg direkte mellom selger og kjøper besørges også. Vi arrangerer 
separatutstillinger, salgsutstillinger, vinauksjoner og kunstkurs. Blomqvist 
eies av Elisabeth Vik Forsberg, tredje generasjon kunsthandler og auk-
sjonarius i firmaet i det som i dag er norges mest tradisjonsrike og mest 
innovative auksjonshus.

SAMTID,  MODERNE 
OG KLASSISK

SAMT ET EKSKLUSIVT 
UTVALG ELDRE NORSK SØLV

TIRSDAG 21 .  JUNI  2016
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SAMTID OG
MODERNE

TIRSDAG 11 .  OKTOBER

Blomqvist Kunsthandel er Norges ledende og mest engasjerende 
auksjonshus grunnlagt i 1870. Vi har i 146 år vært en av de aller betyde-
ligste og største aktører i markedet for kunst av høy kvalitet og verdifulle 
gjenstander fra alle epoker. I alle år har ekspertise stått i sentrum for 
virksomheten og Blomqvist tilstreber å ha de til enhver tid beste 
ekspertene på markedet. Blomqvist Kunsthandel i Tordenskiolds gate 5 i 
Oslo avholder auksjoner for kunst i høyere prisklasser innenfor alle tids-

epoker fra eldre mestere til samtidskunst. Vi er eksperter på Edvard 
Munch, og norsk klassisk og moderne maleri av høy kvalitet. Fortrolig for-
midlingssalg direkte mellom selger og kjøper besørges også av Blomqvist. 
Vi arrangerer separatutstillinger, historiske utstillinger, salgsutstillinger, 
vinauksjoner og kurs. Blomqvist eies av Elisabeth Vik Forsberg, tredje 
generasjon kunsthandler og auksjonarius i firmaet i det som i dag er 
landets mest tradisjonsrike og mest innovative auksjonshus.

NESTE AUKSJON

13.  DESEMBER 2016
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Knut Forsberg
Senior kunstekspert   
knut.forsberg@blomqvist.no
Tlf: 951 60 660

Elisabeth Vik Forsberg 
Senior kunstekspert
elisabeth@blomqvist.no
Tlf: 928 84 362

Birgitte Chr. Schiøth
Senior kunstekspert  
birgitte@blomqvist.no
Tlf:  913 35 155

Anna T. Hammer
Daglig leder
anna@blomqvist.no
Tlf: 922 49 248

Elin Forsberg
Prosjektleder
elin.forsberg@blomqvist.no
Tlf: 413 59 050

Toril Winger Johnson  
Senior kunstekspert
toril@blomqvist.no
Tlf: 920 35 966

Benedicte Sunde
Programsjef
benedicte@blomqvist.no
Tlf: 450 49 307

Trond Andersen
Fotograf
trond.andersen@blomqvist.no
Tlf: 906 06 816

Erlend Hammer
Kunstekspert
erlend.hammer@blomqvist.no
Tlf: 917 46 702

Blomqvist Kunsthandel er Norges ledende og mest engasjerende 
auksjonshus grunnlagt i 1870. Vi har i 146 år vært en av de aller betyde-
ligste og største aktører i markedet for kunst av høy kvalitet og verdifulle 
gjenstander fra alle epoker. I alle år har ekspertise stått i sentrum for 
virksomheten og Blomqvist tilstreber å ha de til enhver tid beste 
ekspertene på markedet. Blomqvist Kunsthandel i Tordenskiolds gate 5 i 
Oslo avholder auksjoner for kunst i høyere prisklasser innenfor alle tids-

epoker fra eldre mestere til samtidskunst. Vi er eksperter på Edvard 
Munch, og norsk klassisk og moderne maleri av høy kvalitet. Fortrolig for-
midlingssalg direkte mellom selger og kjøper besørges også av Blomqvist. 
Vi arrangerer separatutstillinger, historiske utstillinger, salgsutstillinger, 
vinauksjoner og kurs. Blomqvist eies av Elisabeth Vik Forsberg, tredje 
generasjon kunsthandler og auksjonarius i firmaet i det som i dag er 
landets mest tradisjonsrike og mest innovative auksjonshus.

VÅRE EKSPERTER: Blomqvist Kunsthandel 
har Norges mest kunnskapsrike og erfarne stab 
av eksperter med kunnskap om alt - fra Flintoe,    
I C Dahl gjennom Edvard Munch til Bjarne 
Melgaard og Fredrik Værslev. Vår ekspertise 
favner således om alle tidsepoker fra samtid, 
moderne og klassisk norsk kunst av høy kvalitet. 

Vi legger stor vekt på høy kvalitet på alt vi gjør 
for våre kunder, som personlig service og så lave 
omkostninger som mulig for kunden. Ekspertene 
foretar omfattende reisevirksomhet i inn- og ut-
land for vurdering av kunst, og har et stort norsk 
og internasjonalt kontaktnett, både på kjøper- 
og selgersiden og deres oppgave er å dele sin 

kunnskap og entusiasme med deg. Du treffer oss 
i Tordenskiolds gate 5 i Oslo. Våre erfarne
eksperter kan også vurdere ut ifra innsendte 
fotografier, samt foreta vurdering online. Hjem-
mebesøk gjøres også.

MODERNE, 
KLASSISK & MUNCH

TIRSDAG 15.  NOVEMBER
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ØNSKER DU Å ABONNERE 
PÅ VÅRE AUKSJONSKATALOGER?

Blomqvists kataloger er meget omfattende, rike på
informasjon, vakkert laget og rikelig illustrert med alle 
katalognummer beskrevet av våre eksperter. Katalogene 
inneholder betydningsfulle kunstverk og antikviteter 
illustrert i farger med mål og vurderingspriser. Vi 
planlegger å avholde seks auksjoner i året og ett års 
abonnement koster 640 kr for abonnenter bosatt i Norge 
og Norden. 
Abonnement kan bestilles: kunst@blomqvist.no

http://www.kunstavgiften.no/
mailto:NST@blomqvis.no
http://blomqvist.no/
mailto:knut.forsberg@blomqvist.no
mailto:elisabeth@blomqvist.no
mailto:birgitte@blomqvist.no
mailto:anna@blomqvist.no
mailto:elin.forsberg@blomqvist.no
mailto:toril@blomqvist.no
mailto:benedicte@blomqvist.no
mailto:trond.andersen@blomqvist.no
mailto:erlend.hammer@blomqvist.no
http://kunnskapogentusiasmemeddeg.du/
mailto:kunst@blomqvist.no
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C O N D I T I O N S  O F  B U S I N E S S
BIDDING / BIDDING FROM ABROAD
Participant in the bidding should request in advance a 
numbered bidding paddle from the registration desk. 
Bids should be made with a loud voice or by clear signal, 
such as indicating with the bidding paddle. Any person 
bidding for another party will become liable as a debtor. 
The auctioneer is entitled to settle any dispute over the 
bidding.
If you would like to participate in our auction from 
abroad please contact us for registration in advance 
and no later than two hours before the auction 
starts.

ABSENTEE BIDS
Blomqvist accepts absentee bids. This service is free 
of charge. Written bids from bidder living outside 
of Norway can be submitted three hours before the 
auction starts at the latest. This can be done by mail 
to our office or via internet at www.blomqvist.no. A 
bidding form can be found in the catalogue and is also 
available at our office. Blomqvist treats absentee bids 
confidentially and bids as favourably as possible on 
behalf of the client. In the event of equal bids, the first 
incoming bid will confer the right of purchase.

TELEPHONE BIDS
Blomqvist can arrange for clients to bid by telephone. 
Bidders have to confirm by mail, letter or telefax before 
4 PM on the day of the auction. As telephone lines are 
limited telephone bidders should have the intention to 
bid at least up to 90% of the estimate.

ESTIMATE
The estimated price of a lot is based on a market 
valuation of the lot made by Blomqvist. The estimate 
acts only as a guide and the price at which the lot is sold 
may vary from the estimate.

PAYMENT AND CHARGES
A premium of 22% on the hammer price is payable 
for lots staying in Norway. For lots to be exported, the 
premium is 18,7% plus 25% VAT for art and 17,6% plus 
25% VAT for other objects. The VAT will be refunded 
(see EXPORT). Payment can be made immediately 
after the hammer has fallen or made within one week of 
the purchase. We accept major credit cards.

DROIT DE SUITE AND ARTIST FEE 
The artist resale law (Droit de suite) covers the purchase 
of art by living artists and is applicable up to 70 years 
after the artist’s death. For more expensive work the 
royalty is reduced as follows: 50.000,01-200.000 Euro: 
3%, 200.000,01-350.000 Euro: 1%, 350.000,01-500.000 
Euro: 0,5%, above 500.000 Euro: 0,25% and the 
maximum royalty on any work is 12.500 Euro. For the 
lots in question the invoice will be reduced accordingly. 
After 70 years of the artist’s death there will be a art tax 
fee of 5% on the sale price plus the premium.

COLLECTION
Please note that all lots bought at the auction not 
collected or transport arranged for within 30 days after 
the auction will be transported to an external warehouse 
at the buyers expense. Special terms apply for buyers 
outside of Norway.

CLAIMS
All lots are sold in the state and condition in which they 
are found when sold. The catalogue is produced to the 
best of Blomqvist’s knowledge. Should any doubt arise 
about the genuineness of any lot, Blomqvist must be 
informed immediately and in any event no later than 30 
days after the auction. Given adequate proof that the 
purchased lot is not according to the catalogue text, the 
buyer is entitled to return the lot in the same condition 
as sold against repayment of the purchase price. The 
buyer is not entitled to receive any payment for cost 
or loss of profit beyond repayment of the purchase 
price. No warranty what so ever is given by Blomqvist’s 
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Det er to muligheter for å by på objektene i denne katalogen 
uten å være til stede under auksjonen, gjennom forhåndsbud eller 
telefonbud. 
FORHÅNDSBUD Undertegnede gir Blomqvist Kunsthandel AS 
i oppdrag å by på nedenfor angitt(e) katalognummer. Det forut-
settes at Blomqvist etterstreber å kjøpe nevnte kunstverk til lavest 
mulig pris. Omkostninger på til sammen 22% kommer i tillegg til 
klubbnedslag. Jeg er kjent med gjeldende auksjonsbetingelser for 
denne auksjonen og binder meg til å oppfylle mine forpliktelser 
i henhold til disse. Blomqvist er ikke ansvarlig for feil som gjøres i 
forbindelse med oppdraget. Forhåndsbud utføres kostnadsfritt og 

behandles konfidensielt. Hvis det foreligger to like forhåndsbud 
og tilslaget tilfaller disse, vil det budet som ble registrert først hos 
Blomqvist få tilslaget. Forhåndsbud må være oss i hende senest 
tre timer før auksjonen. Resultatet sendes skriftlig eller på e-post 
snarest etter auksjonen.
TELEFONBUD Dette skjemaet kan også benyttes til å bestille 
telefonlinje for å avgi bud på telefonen under auksjonen. Felt for 
høyeste bud fylles da ikke ut. Vennligst oppgi fult navn, adresse og 
e-post, samt telefonnummer Blomqvist skal ringe under auksjonen. 
Vi ber om at telefon- og forhåndsbudblanketten sendes til oss per 
post eller e-post. 

	 reg  nr 	 auksjon    	 kontrollert       	 mottatt    dato 	 kl 	
fylles      ut  av blom   qvist   :

navn 

adresse     

telefon     

	 Ja, jeg ønsker å motta nyhetsbrev fra Blomqvist på e-post

e-post 

signatur     

Tordenskiolds gate 5, 0160 Oslo  Telefon 22 70 87 70  www.blomqvist.no  kunst@blomqvist.no

T E L E F O N B U D / F O R H Å N D S B U D

katalognr     	 katalogtekst       		  h øyeste     bud   (o m kos t n i n g e r ko m m e r i  t i l l eg g) 	

19VS

mailto:kunst@blomqvist.no
http://www.blomqvist.no/
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Nordea Bank, Postboks 1166 Sentrum, 0107 OSLO
Bankkonto: 6005.06.50823 
IBAN NO 5960050650823
SWIFT: NDEANOKK 
F.nr. NO 913111761 MVA

M Å L ,  F O R K O R T E L S E R
Alle oppgitte mål er omtrentlige. 

Signert  Verket er signert av kunstneren. Der verket ikke er signert skriver vi

ingenting, det er mer og mer   vanlig at kunstnere velger å ikke signere sine verk.

Blomqvist står allikevel inne for at bildet er malt av angitte kunstner. 

d. sst. Død samme sted
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FORSIDE:
CHRISTIAN KROHG
«Hal inn!» 1893
(utsnitt)
Kat. nr 17

Foto: Trond Andersen 
Design: AM
Trykk/repro: Retail Production
Lakk benyttet på omslag er 100% nedbrytbar

B L O M Q V I S T  K U N S T H A N D E L
Tordenskiolds gate 5, 0160 Oslo

kunst@blomqvist.no

TELEFON 22 70 87 70
www.blomqvist.no
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Vurderer du salg ta kontakt med en av våre kunnskapsrike eksperter for en verdivurdering.
Nå søker vi kunst, antikviteter, design, møbler, sølv, smykker m.m. til våre kommende auksjoner.

Hos Blomqvist når du de interesserte kjøperne.
Det er alltid en auksjon under forberedelse, og det er enkelt å få ting vurdert og levert inn for salg.

 

Blomqvist Kunsthandel

22 70 87 70 / kunst@blomqvist.no

Blomqvist Nettauksjon

45 93 92 00 / nettauksjon@blomqvist.no

INNLEVERING PÅGÅR TIL VÅRE AUKSJONER 

Nikolai Astrup - Vårnatt og seljekall, 1917

mailto:kunst@blomqvist.no
mailto:nettauksjon@blomqvist.no
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landets mest tradisjonsrike og mest innovative 
auksjonshus.
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